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Nejlepším lékem na vzrůstající psychické zatížení, neklid a agresivitu 

je dobře vyprojektovaná a založená zahrada. Je fenoménem, který 

v dnešním civilizací poznamenaném světě dokáže nejlépe obnovit 

duševní a fyzickou pohodu člověka. Umožňuje jeho důvěrný styk 

s prostředím, z něhož vyšel, a s rostlinami, kterých se může kdykoli 

dotknout, o které může pečovat a těšit se z jejich přirozené krásy 

a užitku. Vyvstává otázka, zda je možné v současné době splnit 

potřebu takovýchto pěkně upravených, klidných míst. Dokážou 

ji uspokojit kolonie nově budovaných rodinných domů 

se zahradami, které obklopují historická jádra měst a postupně 

se rozlézají do krajiny, kde vytvářejí novodobá zahradní města? 

Poskytují skutečně nejhodnotnější bydlení, jež splňuje 

představy člověka?

Opustili jsme sice tzv. panelákovou architekturu, která v mnoha 

případech až brutálně narušovala krajinný ráz a která nebyla ani 

po padesáti letech schopna splynout s vysazenou, dnes již vzrostlou 

zelení, ale už nebezpečně vyrůstá další hrůza uspokojující nároky na 

rodinné bydlení v přehuštěných aglomeracích – zástavba rodinných 

domů s minimální výměrou stavebních parcel, protkaná sítí úzkých 

komunikací bez uličních alejí. Mluvit o stylu těchto zahradních 

úprav je velmi odvážné. Porovnáme-li současné plošné možnosti 

rodinné zahrady s plochou, na které v minulosti vznikal pravidelný 

zahradní sloh, případně sloh přírodněkrajinářský, docházíme 

k závěru, že mluvit o vyhraněném stylu současných zahrad nelze. 

Tato úvaha platí především pro soustředěnou zástavbu rodinných 

a bytových domů, kde se tato nepříznivá plošná bilance výrazně 

projevuje. 

Při současné ceně stavebních pozemků má stavebník prioritní zájem 

postavit co největší dům se zastavěnou plochou zabírající až 50 % 

celkové výměry pozemku. Při uspokojení plošných nároků na vjezdy 

a stání mimo garážové prostory zůstává na zahradní úpravy 

30–40 % původní plochy. Ideálem mnoha rodin je zahradní 

bazén, který zabírá další plochu. Zbývající prostor je navíc 

opticky zmenšován pohledovým uzavřením, oplocením. Na vlastní 

zahradní úpravy tak zbývá pouze malé torzo původní plochy, které 

neumožňuje rozvinout náročnější zahradní program. 

Vedle stísněné výstavby rodinných domů existují i případy, kdy je 

prostor věnovaný zahradním úpravám plošně příznivý a otevírá 

volné pole pro fantazii zahradního architekta. Vytváří dobré 

podmínky k založení místa pohody, zábavy a odpočinku. Lze 

s potěšením konstatovat, že těchto případů je stále více. Uzavřené 

domovní stěny se konečně prolamují a na zahradě se skutečně 

žije. Stejně, jako jsme spokojeni se zařízením obývacího pokoje 

zhotoveným podle projektu architekta interiéru, i návrh zahrady 

by měl být vypracován zahradním architektem. 

Odborný přístup k řešení jednotlivých zahradních částí musí 

předvídat jejich vývoj s perspektivou řady let – musí dát zahradě 

pevný řád, správné proporce, zvolit rostlinný materiál v souladu se 

stanovištními podmínkami a daným prostorem a respektovat platné 

estetické zákonitosti. Zahrada bude mít předpoklad správného 

vývoje tak, aby po letech začala plnit poslání, pro které byla 

založena, a mohla poskytovat svým majitelům radost, potěšení 

a pohodový odpočinek. 

Návod, jak postupovat při zakládání zahrady v tomto duchu, se snaží 

čtenáři přiblížit tato kniha. Představuje zdařilá zahradní řešení 

v našich českých podmínkách. Seznamuje se sortimentem okrasných 

rostlin pro jednotlivé způsoby použití. Zvláštní pozornost je kladena 

na život zahrady v průběhu roku, které druhy rostlin přinášejí 

výtvarný efekt v jednotlivých ročních obdobích. Kniha se také 

zabývá technickým řešením zahradního prostoru a radí 

a ukazuje použití jednotlivých prvků drobné zahradní architektury, 

jež se podílejí na vytváření harmonického a esteticky hodnotného 

zahradního prostoru. 
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